

کیا افغان مجاہدین کی جنگ مسلمان اور مسلمان کی جنگ ہے؟

حکومتِ انجماؤ الاسلامی کے سلالہ (الجمعیۃ) سے مُلکِ اشرعیۃ کا خطاب

۱۳-۱۴ نومبر ۸۹ء کو جامعہ اشرفیہ مسلم ٹاؤن لاہور میں حرکتِ الجہاد الاسلامی (عالمی) کا سالانہ اجتماع پُرا جس کی صدارت حرکتِ الجہاد الاسلامی (عالمی) کے امیر مولانا قاری سیف اللہ اختر نے کی اور اس کی مختلف نشستوں سے ملک کے اکابر علماء کرام اور زعماء نے خطاب فرمایا۔ مدیرِ اشرعیۃ نے اپنے خطاب میں جہادِ افغانستان کے بارے میں مختلف حلقوں کی طرف سے اٹھائے جانے والے اہم سوالات کا جائزہ لیا۔ ان کا خطاب درج ذیل ہے (ادارہ)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ !

جناب صدر، قابلِ صدا احترام علماء کرام اور
میرے بھائیو!

میں حرکتِ الجہاد الاسلامی کے امیر مولانا قاری سیف اللہ
اختر کا شکر گزار ہوں کہ انہوں نے اس اجتماع میں حاضری
اور جہادِ افغانستان کے بارے میں کچھ معلومات پیش کرنے
کا موقع فراہم کیا۔ وقت مختصر ہے اور علماء کرام کی ایک بڑی
تعداد موجود ہے جنہوں نے آپ سے مخاطب ہونا ہے، اس
لیے انتہائی اختصار کے ساتھ کسی تمہید کے بغیر جہادِ افغانستان
کے بارے میں علم طور پر کیے جانے والے دو اہم سوالوں کا
جائزہ لوں گا۔

میرے محترم بھائیو! آپ حضرات میں بہت سے دوست
وہ ہیں جو محاذِ جنگ پر جا کر عملاً جہاد میں شریک ہو چکے ہیں
اور بہت سے نوجوان ایسے ہیں جن کے دلوں میں جہاد کا جذبہ
موجزن ہے اور وہ محاذِ جنگ پر جانے کی تیاری کر رہے
ہیں۔ اس لیے یہ ضروری ہے کہ جہادِ افغانستان کے بارے

میں بعض حلقوں کی طرف سے پھیلائے جانے والے شکوک
کا جائزہ لیا جائے تاکہ ذہنوں میں کسی قسم کا خلجان باقی نہ رہے
حضراتِ محترم! جہادِ افغانستان کے بارے میں اس
وقت جن دو سوالوں پر سب سے زیادہ زور دیا جا رہا
ہے ان میں ایک یہ ہے کہ جب روسی افواج افغانستان
سے چلی گئی ہیں تو اب جہاد جاری رکھنے کا شرعی جواز کیا
باقی رہ گیا ہے؟ اور کیا افغانستان میں ہونے والی موجودہ
جنگ مسلمان کی مسلمان کے ساتھ جنگ نہیں ہے؟

دوسرا سوال یہ ہے کہ افغان مجاہدین نے اب تک جو جنگ
لڑی ہے اس میں انہیں امریکہ، پاکستان اور دوسرے ممالک
کی پشت پناہی حاصل تھی مگر اب ان ممالک کی پالیسیوں میں
تبدیلی نظر آ رہی ہے اور پشت پناہی اور اعلا کی سہلی کیفیت
باقی نہیں رہی۔ ان حالات میں افغانستان کی جنگ اب کس
حال میں ہے؟ اس کا مستقبل کیا ہے؟ اور اس کے جیتنے
کے امکانات کس حد تک ہیں؟

جہاں تک پہلے سوال کا تعلق ہے اس کے جواب میں

یہ جنگ لڑ رہے ہیں ان کا مسلمان ہونا شرعیاً کیا حیثیت رکھتا ہے۔ میں انہی بھائیوں کی زبان میں بات کرتا ہوں جو کہتے ہیں کہ یہ مسلمان اور مسلمان کی جنگ ہے، اس لیے شرعیاً اسے جہاد کہنے کا جواز باقی نہیں رہا۔

دیکھئے جس نوعیت کی جنگ آج افغان مجاہدین روسی استعمار کے خلاف لڑ رہے ہیں اس طرح کی جنگ ہمارے اکابر نے برٹش استعمار کے خلاف لڑی تھی۔ برطانوی استعمار نے اسی طرح برصغیر پاک و ہند و بنگلہ دیش پر قبضہ کر کے اپنا نظام مسلط کیا تھا اور ہمارے بزرگوں نے، علماء حق نے اکابر نے اس کے خلاف علم جہاد بند کیا تھا۔ شاہ عبدالعزیز قدس دہلی نے جہاد کافرٹی دیا تھا اور علماء حق نے مختلف اوقات میں مختلف محاذوں پر انگریزوں سے جنگ لڑی تھی۔ میں چھپتا چاہتا ہوں کہ ان جنگوں میں فزنگی کی فوجوں میں مسلمان تھے یا نہیں تھے؟ کئی ریاستوں کے مسلم حکمران اور ان کی فوجیں فسرنگی مقاصد کے لیے مجاہدین آزادی کے خلاف جنگ میں شریک ہوئی تھیں یا نہیں؟ شہدائے بالاکوٹ کو دیکھ لیجئے۔ ہلاکین سید احمد شہید اور امام المجاہدین شاہ اسماعیل شہید نے جن کھول اور انگریزوں کے خلاف جہاد کیا تھا کیا ان کے ساتھ مسلمان نہیں تھے؟ کیا کفار کی فوج میں مسلمانوں کی ایک بڑی تعداد کے شریک ہو جانے سے یہ جنگ مسلمان اور مسلمان کی جنگ بن گئی تھی اور شرعی جہاد نہیں رہا تھا؟

۱۸۵۷ء کے جہاد آزادی کو دیکھ لیجئے۔ ہم آج مملکتی تقریروں میں کہتے ہیں کہ مسلمان کلانے والے زابوں جاگیرداروں سرداروں، خاندانداروں اور ذریعوں نے اس جنگ میں انگریزوں کا ساتھ دیا تھا، انگریزی فوج کو سپاہی مہیا کیے تھے ہم مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے خاندان کی انگریزی حکومت سے وفاداری ثابت کرنے کے لیے مرزا قادیانی کی کتابوں سے یہ حوالے دیتے ہیں کہ اس کے باپ نے اور دادا نے انگریزی فوج کے لیے ۱۸۵۷ء میں سینکڑوں گھوڑے اور سپاہی مہیا کیے۔ کفر کافرٹی تو مرزا غلام احمد پر اس کے دعوائے نبوت کی وجہ سے لگا ہے۔ اس کے باپ اور دادا

دو باتیں عرض کرنا چاہوں گا۔ ایک یہ کہ سب سے پہلے سمجھنے کی ضرورت ہے کہ جہاد افغانستان کا اصل ہدف کیا تھا۔ یہ بات قطعی طور پر غلط ہے کہ افغان مجاہدین نے روسی فوجوں کے خلاف جہاد کا آغاز کیا تھا۔ اس لیے روسی فوجوں کی واپسی کے ساتھ ہی یہ جہاد ختم ہو گیا ہے کیونکہ جب افغانستان میں جہاد کا آغاز ہوا تھا اور افغان علماء نے جہاد کافرٹی دے کر ہتھیار اٹھائے تھے اس وقت افغانیوں میں روسی فوجوں کا کوئی وجود نہیں تھا۔ افغان علماء نے کابل میں کیونٹ نظام کے تسلط اور اسلامی اقتدار و روایت کے خلاف کابل کی کیونٹ حکومت کے اقدامات کا الٹا علم جہاد بند کیا تھا۔ روسی فوجیں تربت بعد میں آئی ہیں اور اس وقت آئی ہیں جب افغان مجاہدین باقاعدہ عملی جنگ کے ذریعے افغانستان کا ایک اچھا خاصا علاقہ کابل کی کیونٹ حکومت کے تسلط سے آزاد کر چکے تھے۔ روسی فوجیں کابل میں اپنی حکومت اور نظام کو بچانے کے لیے آئی ہیں اور کیونٹ انقلاب کو مجاہدین کے ہاتھوں شکست سے بچانے کے لیے جنگ میں شریک ہوئی ہیں۔ اس پس منظر میں آپ دیکھیں کہ کابل میں جس کیونٹ حکومت اور کیونٹ نظام کے خلاف افغان مجاہدین نے جہاد کا آغاز کیا تھا کیا اس کا خاتمہ ہو گیا ہے؟ اگر کابل کی حکومت موجود ہے اور اپنے نظریاتی موقف اور نظام و انقلاب پر قائم ہے تو اس کے خلاف افغان مجاہدین کا جہاد بھی اپنی مکمل شرعی حیثیت کے ساتھ جاری ہے۔ یہ جس طرح پہلے دن شرعی جہاد تھا آج بھی شرعی جہاد ہے اور اس وقت تک شرعی جہاد رہے گا جب تک کابل کی کیونٹ انقلاب کا تسلط ختم نہیں ہو جاتا اور اس کی جگہ ایک خاص نظریاتی شرعی حکومت قائم نہیں ہو جاتی۔

دوسری گزارش سوال کے اس پہلو کے بارے میں ہے کہ یہ مسلمان اور مسلمان کی جنگ ہے اور دونوں طرف سے مسلمان ہلاک ہو رہے ہیں۔ میں اس وقت اس بحث میں نہیں پڑتا کہ جو نام ہمارے مسلمان کفر کی حمایت و حفاظت کے

نی صد ملازمت روسی فوجوں کے تسلط سے ممنوع کر لیا تو امریکہ اور دوسری طاقتیں متوترہ برٹین اور انہوں نے افغان مجاہدین کی عملی امداد کی طرف سنجیدگی کے ساتھ توجہ دی۔ یہ امر واقعہ ہے کہ جہادِ افغانستان کے آغاز کے بعد کم از کم تین سال تک مجاہدین نے تنہا جنگ لڑی ہے، روسی فوجوں کا اسلحہ چھین کر لڑی ہے، بے سرد سامان کی حالت میں لڑی ہے، فز و فادلوں کو سپریم کے عالم میں لڑی ہے اور ایاتی قوت کے ساتھ میدان میں ڈٹ کر دنیا کو بتایا ہے کہ ایمان اور جذبہ آج بھی دنیا کی سب سے بڑی قوت ہے۔

دوسری بات یہ ذہن میں رکھیں کہ امریکہ کی امداد کے بارے میں مجاہدین اور ان کے ہمنوا کبھی اس غلط فہمی کا شکار نہیں رہے کہ یہ آخر وقت تک جاری رہے گی۔ سب جانتے ہیں کہ یہ امداد اپنے مفادات کے لیے امریکہ نے دی ہے جب تک روسی فوجیں افغانستان میں موجود ہیں امریکہ کا مفاد اس میں تھا کہ مجاہدین کو امداد دی جائے اور انہیں مضبوط کیا جائے اور جب روسی فوجیں چلی گئی ہیں تو امریکہ کا مفاد اس میں ہے کہ مجاہدین کو کمزور کیا جائے اور کابل پر ان کی حکومت کو قائم کرنے سے ہزیمت پر روکا جائے۔ یہ صرف امریکہ کا مفاد نہیں بلکہ اسلام آباد، ڈھاکہ، انقرہ، قاہرہ، خرطوم، جکارٹا اور دوسرے تمام مسلم دارال حکومتوں کا مشترکہ مفاد ہے کیونکہ اگر کابل میں خالص نظر باقی شریعی حکومت قائم ہو جاتی ہے تو مسلم ممالک کے دارال حکومتوں میں منافقت کا اسلام کابل کی اسلامی حکومت کا سامنا کرنے کی ہمت نہیں رکھتا۔ اسے میدان سے ہٹنا پڑتا ہے، دست بردار ہونا پڑتا ہے اور مسلم ممالک میں منافقت اور دکھلاوے کے اسلام کی شکست امریکہ کی شکست ہے، اس کے مفادات کی شکست ہے اور عالم اسلام پر اس کی بالادستی کی شکست ہے۔ اس لیے سب مل کر اس گٹھ جوڑ میں مصروف ہیں کہ کابل پر مجاہدین کی حکومت قائم نہ ہونے دی جائے اور ظاہر شاہ یا اس قسم کے کسی اور نام سے دکھاوے کی مسلمان حکومت کابل میں بھی قائم کرادی جائے لیکن میں افغان مجاہدین اور جہادِ افغانستان کے زعماء کی بصیرت و جرأت کو (باقی صفحہ پر)

پر تو کسی نے سر کا فتویٰ نہیں لگایا تھا۔ کیا ۱۱۸۵ء کی جنگ آزادی میں مسلمانوں کی ایک بڑی تعداد کے فرنگی فوجوں میں شامل ہو جانے سے اس کا جہاد ہرنا مشکوک ہو گیا تھا؟ اگر ایسا نہیں ہے اور یقیناً نہیں ہے کیونکہ ہم سب یہ مانتے ہیں کہ شہدائے بلا کرٹ کی جنگ شرفاً جہاد تھی اور ۱۸۵۷ء کا معرکہ شرفاً جہاد تھا تو افغان مجاہدین کی جنگ بھی مسلمان اور مسلمان کی جنگ نہیں بلکہ شریعی جہاد ہے۔

ایک بات میں علماء کرام سے پوچھنا چاہتا ہوں کہ اگر کوئی مسلمان کفر کے نظام کا حمایتی بن جائے اور نظام کفر کی فوج میں شامل ہو کر جنگ میں مسلمانوں کے مقابل آجائے تو اس کا حکم شرعی کیا ہے۔ کیا اس کو گولی مارنے سے اس لیے گریز کریں گے کہ وہ گھر پڑھا ہے اور کیا اس کو گولی مارنے سے اس جنگ کی شرعی حیثیت تبدیل ہو جائے گی؟

میرے محترم بزرگوار بھائیو! یہ سب پردہ پیگنڈ ہے اور جہادِ افغانستان کو سبوتاژ کرنے کی سازش ہے جس کا مقصد مجاہدین کے حوصلوں کو پست کرنے اور دنیا بھر کے مسلمانوں کو ان کی حمایت سے روکنے کے سوا کچھ نہیں ہے۔ اب آئیے دوسرے سوال کی طرف کہ امریکہ اور پاکستان کی افغان پالیسی میں کس کس کی جانے والی منفی تبدیلی کے بعد جہادِ افغانستان کس حال میں ہے اور اس کا مستقبل کیا ہے؟ اس ضمن میں پہلی بات یہ ہے کہ یہ کہنا ہی خلاف واقعہ ہے کہ افغان مجاہدین نے یہ جہاد امریکہ اور دوسرے ممالک کی پشت پناہی کی وجہ سے شروع کیا تھا کیونکہ جب افغان علماء نے جہاد کا فتویٰ دیا تھا اور ان کی قیادت میں مجاہدین پہلے کابل حکومت اور پھر روسی فوجوں کے خلاف صف آرا ہونے لگے تو امریکہ اور دوسرے حمایتیوں کا کہیں دُور ڈور تک کوئی پتہ نہیں تھا۔ اس وقت تو یہ سمجھا جا رہا تھا کہ یہ چند بے وقوف لڑائی ہیں۔ روسی فوجوں سے لکرانا ان کے بس کی بات نہیں۔ دو چار ہفتوں میں صاف ہو جائیں گے لیکن جب مجاہدین ڈٹے رہے اور انہوں نے افغانستان کا کم از کم چالیس